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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

********* 

Verbale della seduta ordinaria di giorno 23/10/2019 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno ventitre del mese di ottobre, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 1393972/02-16 del 02/10/2019), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11,00 il Presidente invita il Segretario D.ssa Anna Maria Conforti a chiamare l’appello, 

al termine del quale, risulta presente solo lo stesso.  

Verificata la mancanza del numero legale, il Presidente rinvia la seduta di un’ora ai sensi del 

regolamento quadro per il funzionamento dei consigli circoscrizionali. 

Alle ore 12,50 il Presidente invita il Segretario  Consigliere più giovane Marta D’Alia, a 

chiamare l’appello, al termine del quale, presenti oltre lo stesso, risultano i seguenti 6 Consiglieri: 

Amore, D’Alia, Di Napoli, Governale, Palumbo e Schembri (presenti n. 7). 

Verificata la presenza del numero legale, il Presidente passa alla trattazione del punto n. 1 iscritto 

all’O.d.G. avente per oggetto “Comunicazioni del Presidente” e comunica che:  

1°) è pervenuta una mail da parte dell’Ufficio Stampa del Comune di Palermo, a firma dell’addetto 

Ufficio Stampa , avente per oggetto «Zerocalcare. Venerdì conferenza stampa di presentazione 

dellqa mostra “Scavare fossati – Nutrire coccodrilli” ai Cantieri culturali alla Zisa”. 

Il Presidente ricorda che oggi alle ore 15,00 si svolgerà la presentazione del “Progetto Utopia” 

illustrato lo scorso venerdì in aula consiliare dalla D.ssa Tuttolomondo e, ricorda che domani 

pomeriggio si svolgerà una riunione convocata dal Vice Sindaco in merito alle problematiche degli 

Sportelli TARI. Questa mattina, a proposito del servizio TARI, si sono verificate le ennesime liti tra 

utenti che erano in attesa di essere ricevuti dallo sportello in oggetto e sportellisti che sono sempre 

soggetti a minaccie e ingiurie. Il Presidente dichiara che al momento dell’ultima lite non era 

presente, ma si premurerà comunque a far presente la insostenibile situazione in occasione 

dell’incontro che si terrà domani. 

Il Presidente, con l’assenso dei Consiglieri presenti in aula, nomina il Collegio degli Scrutatori 

nelle persone dei Consiglieri Amore, Governale e Schembri e; non essendovi ulteriori richieste 

d’intervento, dichiara chiuso il punto comunicazioni, e con l’assenso dei Consiglieri presenti in 

aula,  propone il prelievo del punto n. 3 iscritto all’O.d.G. avente per oggetto “Question – Time”, e 

non essendovi ulteriori richieste d’intervento, pone in votazione il punto per alzata di mano. 

Presenti: n.    7  

Votanti: n. 7  

Favorevoli: n. 7  

Il prelievo del punto è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Consigliere Governale presenta una nota avente per oggetto “Piazza Lolli, svuotamento cestini e 

bonifica marciapiedi adiacenti la vecchia stazione”.  

Alle ore 13,05, entra in aula il Consigliere Longo (presenti n. 8). 

Il Consigliere Schembri presenta un sollecito alla nota del 20/09/2019 che aveva come oggetto 

“Mancato ripristino della grande buca sul marciapiede di via della Favorita angolo con la via Martin 

Luther King”, egli sostiene che la buca è causa di pericolo per i pedoni che nel tratto ove è presente 

sono costretti, per evitarla, a camminare sul selciato della strada, che tra l’altro è una via pericolosa 

in quanto vi passano mezzi pesanti. 

Il Consigliere Longo presenta tre note avente per oggetto: 1°)«Richiesta spostamento “campana” 

per la raccolta differenziata del vetro posta in Via G. Di Marzo angolo Via F. Lo Jacono in sito più 

idoneo”; 2°) “Richiesta di riattivazione di n. 4 “punti luce” tra Via Thaon de Revel (alt. fronte civ. 
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64) e Via Amm. Rizzo (n. 1 alt. civ. 57 e n. 2 posti ai due lati dell’intersezione con via Thaon de 

Revel); 3°) “Richiesta di disinfestazione da parassiti degli alberi in zona via Nicolò Garzilli / Via 

XX Settembre”; inoltre il Consigliere Longo presenta al tavolo della presidenza una mozione 

avente per oggetto “Richiesta collocazione porte da calcetto nel campetto  di Via Cimbal /Fileti, 

antistante la sede del Consiglio dell’ Ottava Circoscrizione del Comune di Palermo nel quartierre 

“Montepellegrino”». 

Il Presidente, non essendovi ulteriori richieste d’intervento, prosegue con la richiesta di prelievo 

della mozione iscritta al punto n. 54 dell’O.d.G. avente per oggetto “Rifacimento basolato 

marciapiede via Goethe”, a firma del Consigliere Palumbo 

 L’espressione del voto ha il seguente esito:  
Presenti: n.    8  

Votanti: n. 8  

Favorevoli: n. 8  

La mozione è prelevata all’unanimità dei presenti. 

Il Consigliere Palumbo, su invito del Presidente, illustra la mozione  

Il Presidente comunica di aver già effettuato un sopralluogo in via Goethe ed ha rilevato il danno 

causato dalle radici degli alberi al basolato. Per questo farà richiesta d’intervento. 

Il Presidente, non essendovi ulteriori richieste d’intervento, pone in votazione la mozione per 

alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito:  

Presenti: n.    8  

Votanti: n. 8  

Favorevoli: n. 8  

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 13,50, il Presidente sospende la seduta per concordare con i Capi Gruppo l’ordine dei 

lavori. 

Alle ore 14,00 il Presidente f.f. Marcello Longo invita il Segretario Consigliere più giovane 

Michelangelo Di Napoli a chiamare l’appello, al termine del quale, oltre gli stessi, oltre lo stesso 

risulta presenti i seguenti 3 Consiglieri: Amore, Di Napoli, Palumbo (presenti n. 4).  

Alle ore 14.01, Il Presidente, dichiara il rinvio della seduta al giorno successivo senza ulteriore 

avviso di convocazione come previsto dal vigente Regolamento Quadro sul funzionamento dei 

Consigli Circoscrizionali. 

 

 

 

                     Il Segretario                                                                  Il Presidente 

 

          Anna Maria Conforti           Marco Frasca Polara       

          (Firmato in originale)           (Firmato in originale) 

 

 

         Michelangelo Di Napoli                          Marcello Longo       

          (Firmato in originale)               (Firmato in originale) 

            

 

             Marta D’Alia                      

      (Firmato in originale)      

 

 


